



深入了解制造业中如何将安全放在首位,这不仅关乎员工福祉,更是提升品质、生产力和运营成功的秘诀。掌握10种实用策略,打造坚不可摧的安全文化。

"安全第一"这句口号在制造业中耳熟能详,但如果我们真的将安全视作头等大事,那么为何工厂事故仍然屡见不鲜?

事实上,在多数情况下,安全问题与质量、绩效问题之间存在着直接的联系。在那些安全问题突出的地方,往往也难以实现关键绩效指标(KPI)和质量控制(QC)目标。绩效的压力反而带来了适得其反的效果。现在,是时候扭转这一局面了。

制造商们不仅拥有巨大的机遇,也肩负着不可推卸的责任,去通过强有力的领导、简洁高效的流程和持续的警觉性,构建一个坚不可摧的安全文化。

以下是实现这一目标的具体方法:

保护资产

员工和设备是珍贵的资产,在安全规程和设备维护上绝不能妥协。除了提供全面的培训和严格执行安全 操作流程,所有设备都应保持最佳状态,以防止故障。

消除安全隐患

确保所有机械设备的安全功能完备,员工拥有正确且必需的工具。这包括确保安全防护装置正常工作、消除绊倒风险、保持环境整洁、设置清晰的标识和安全警示,以及严格执行个人防护装备的穿戴。

培训如何做以及为什么做

安全培训往往聚焦于正确的操作方法,但同样重要的是让员工明白为何要这么做。

明确不遵守程序或不使用适当设备的风险,让他们意识到受伤的可能性,以及事故对公司和个人薪酬可能造成的影响。

鼓励员工提出问题

营造一个让员工能够无所畏惧地提出问题的环境,不必担心遭到威胁或压制。避免出现告密者现象的最 佳方法是与操作员保持开放的对话。

不要容忍捷径

当对违规行为视而不见时,就等于在传递一个信息:不遵守流程是可以接受的,这种态度很快就会蔓延。

如果遇到公然违反政策或程序的行为,不要犹豫采取果断措施。即使在人手紧张的情况下,停职或解雇带来的干扰和成本也远远小于事故造成的损失。

建立和审计标准工作

除了记录每个制造过程的正确步骤和质量公差外,还包括安全协议和人体工程学在标准工作文件中。定期审计这些程序,确保它们被一致地遵循。

消除安全隐患定期进行跨部门的安全巡查

当人们每天都面对相同的环境时,很容易对安全隐患视而不见。

通过让其他部门的员工定期检查他们不常接触的区域,可以防范这一问题。他们的新鲜感有助于发现那些长期工作人员可能会忽视的问题。

实施工作轮换

交叉培训和交叉工作——操作员轮流执行不同的任务有两个好处。

首先,它减少了重复性应力损伤——通常是制造工厂中的第一大安全问题。其次,它减少了自满。通过引入变化,员工可以避免过度使用身体的某些部分,并保持精神敏锐。

适当使用技术

有很多传感器和检测系统可用于确保安全操作——例如从可以区分木头和不是木头的东西(例如,手指)的台锯传感器到死控开关、光幕等。这些应该在有意义的地方广泛和慷慨地实施。

不要落入"成功"陷阱

如果安全审计得分连续20周都是100%,这本身就是一个问题。工厂的情况是动态变化的,不可能永远完美,这种表面上的"成功"可能会带来不应有的自信。

与其关注得分有多高,不如关注能找到并解决多少问题。即使在最安全的设施中,总有改进的空间。

优先考虑安全也直接提高了质量和生产力,原因有二。首先,安全条件向员工传达了你把他们当作人来 看待的信息,这可能会让他们感到更有参与感和承诺去做出色的工作。其次,遵循标准工作程序以确保 安全,默认情况下提高了质量和效率。

除了牺牲员工安全以达到质量和生产力KPI目标是不道德的之外,将安全放在首位可以实现所有三个目标。



Zheng Shang (尚征) 副总裁